
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 11/09/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Σε αναβρασμό το Δοξάτο της Δράμας λόγω αυθαίρετων συγχωνεύσεων 

σχολικών τμημάτων» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Δοξάτου της Δράμας 

και σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, επικρατεί κατάσταση 

αναβρασμού αλλά και προβληματισμού σε γονείς και μαθητές της περιοχής, εξ’ αιτίας των 

αποφάσεων της Π.Ε. Δράμας για συγχωνεύσεις τμημάτων σε σχολεία του Δήμου Δοξάτου. 

Ανάστατοι οι κάτοικοι, διερωτώνται για τους λόγους αυτής της αιφνιδιαστικής και 

αυθαίρετης απόφασης της τοπικής Υπηρεσίας Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης να 

υποβαθμίσει σχολικές μονάδες της περιοχής τους. Ο δήμαρχος του Δοξάτου, 

αναφερόμενος στο υπ’ αρ. πρ. Φ.2.1/3949/23-10-2020 έγγραφό της Π.Ε. Δράμας, με το 

οποίο διαβεβαιώνονταν ότι δεν προτείνονται μεταβολές στις σχολικές μονάδες 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Δοξάτου για το σχολικό έτος 2021-2022, απορεί 

και ταυτόχρονα, καταγγέλλει τους ιθύνοντες της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δράμας για 

αυθαίρετες και εκτός προγράμματος μεταβολές. Δεν είναι δυνατόν, όπως ο ίδιος αναφέρει, 

στον Άγιο Αθανάσιο, στην μεγαλύτερη κοινότητα του Δήμου, να λειτουργεί σχολική μονάδα 

μικρότερη από 6θέσιο σχολείο, όπου μάλιστα, η οργανικότητά της προβλέπει 6θέσιο 

σχολείο. Ακόμη, εκφράζει τις αντιρρήσεις του αναφορικά με τις συγχωνεύσεις, δηλώνοντας  

ότι, τάξεις πέντε μαθητών δεν πρέπει να θεωρούνται σαν ολιγομελή τμήματα και να 

συγχωνεύονται. Από την άλλη μεριά, το να συνυπάρχουν μαθητές διαφορετικών τάξεων 

στο ίδιο τμήμα είναι μέτρο αντιπαιδαγωγικό, που λειτουργεί σε βάρος της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας. Να σημειωθεί ότι, στη μία εκ των δύο τάξεων που συγχωνεύονται, υπάρχει 

μαθητής ΑμΕΑ, κάτι που χρήζει ιδιαίτερης φροντίδας και προσοχής, ενώ επίσης σημειωτέο 

είναι ότι, στο συγκεκριμένο σχολείο υπάρχει ικανός αριθμός δασκάλων για να καλυφθεί η 

πλήρης λειτουργία του. Ένας άλλος παράγοντας, που πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπ’ όψιν, 

μια και βρισκόμαστε εν μέσω «πανδημίας», είναι και ο υγειονομικός, ο οποίος δεν 

υπηρετείται, με το να αυξάνεται με συγχωνεύσεις ο αριθμός των μαθητών ανά τμήμα. Η 

«προκρούστεια» λογιστική και η πολιτική των περικοπών δεν θα καλύψουν τα 6000 

περίπου κενά στα σχολεία. Δεν είναι δυνατόν, κάθε φορά, τα σχολεία των μικρών ηλικιών  

να «πληρώνουν το μάρμαρο» της κρατικής λιτότητας. Στις πλάτες των μικρών μαθητών 

δεν γίνεται να παίζονται πολιτικά παιχνίδια, που υποθηκεύουν την ζωή αλλά και το μέλλον 

τους.     
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να μην διαταραχθεί η εύρυθμη 
μαθησιακή διαδικασία στα σχολεία του Δήμου Δοξάτου, της Δράμας; 

 
2. Πιστεύετε ότι με τις ως άνω συγχωνεύσεις τμημάτων βελτιώνεται το εκπαιδευτικό έργο 
και αναβαθμίζεται η ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης; 
 
3. Θεωρείται ορθή από υγειονομική άποψη η απόφαση να συγχωνευτούν τμήματα στα 
σχολεία του Δοξάτου, της Δράμας και να αυξηθεί ο αριθμός μαθητών, ανά τάξη, εν μέσω 
«πανδημίας»; 
 
4. Από την στιγμή που με Υπηρεσιακή σας εγκύκλιο διαβεβαιώνατε τη μη ύπαρξη 
μεταβολών στις σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Δοξάτου για το 
σχολικό έτος 2021-2022, για ποιους λόγους δεν τηρήθηκαν οι εν λόγω διαβεβαιώσεις; 

 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




